
Gemeinde Sonntag 14. 09.2016

Niederschrift
Über die am Montag, den 05.09.2016, um 19:30 Uhr im Sitzungszimmer siattgefündene

7. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sonntag im Jahr 2016.

Anwesend:

Vizebürgermeisterm Martin-Gabriel Luzia B
Gemeindevorstand Dünser Alexander 13
Gemeindevorstand Bickel Manfred B
Gemeindevertreter Franz Ferdinand Türtscher IS
Gemeindevertreter Rinderer Werner S
Gemeindevertreter Türtscher Eva-Maria 13
Gemeindevertreter Nigsch Dominik B
Gemeindevertreter Martin Frank E)
Gemeindevertreter Dünser Simon B
Gemeindevertreter Bickel Daniel El
Gemeindevertreter Burtscher Rupert B
Gemeindevertreter Müller Matthias 13

Mit nachstehender Taeesordnune:

l. Eröffaung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen erfolgten Ladung sowie der Beschlussfähiakeit
(§43 GG)

2. Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom l l . 07. 2016

3. Wahl des/der Bürgermeisters/in (§61 Abs lGG)

4. Wahl eines Mitgliedes des Gemeindevorstandes (§56 GG)

5. Wahl des/der Vizebürgermeisters/in (§62 Abs l GG)

6. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe Sanierung Verglasung Volkschule

7. Beratung und Beschlussfassung über die Friedhofsgebührenverordnung

8. Beratung und Beschlussfassung über Umwidmungsantrag Müller Daniel

9. Beratung und Beschlussfassung über Umwidmungsantrag Scheuchl Lorenz

10. Allfälliges (§41 Abs 4 GG)



Beratung und Beschlussfassune:

T01:

Vizeburgermeisterin Luzia Martin-Gabriel begrüßt die Gemeindevertreter und Bezirkshauptmann Dr. Nöbl
sowie Frau Mag. Irene Batlogg/Gemeindeaufsicht BH-Bludenz. Luzia Martm-Gabriel hat gemäß § 46 Abs l für
die heutige Wahl Herr Dr. Nöbl und Frau Mag. Batlogg zur Beratung eingeladen. Die Ladung der
Gemeindevertreter erfolgte nach den rechtlichen Vorgaben, die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
Manfred Bickel stellt den Antrag, dass der Punkt "Beratung und Beschlussfassung Rundholz sowie mögliche
Zusammenarbeit Waldverband und andere Alternativen" auf die Tagesordnung genommen wird, da man bei der
letzten Sitzung dies laut Bickel Manfred so besprochen habe. Die Vizebürgermeisterin erklärt, dass dieser Punkt
nicht auf der heutigen Sitzung steht, da die Vergabekriterien noch von den Gemeindevertretem zu definieren
sind. Über den Antrag von Manfred Bickel wird abgestimmt. Der Antrag von Manfred Bickel wird mehrheitlich
abgewiesen. Somit wird die Tagesordnung belassen und der gewünschte Tagesordnungspunkt auf eine der
nächsten Sitzungen genommen.

T02:

Die Vorsitzende fragt nach, ob noch Anregungen bzgl. des Protokolls vom 11. 07. 2016 vorliegen. Es werden
keine Anderungswünsche ausgesprochen, das Protokoll wird einstimmig beschlossen.

T03:

Luzia Martin-Gabriel spricht einige einleitende Worte zur Wahl. Sie gibt bekannt, dass sie in der Vergangenheit
einmal ausgesprochen hat, unter den vorliegenden Spannungen im Gemeindevorstand sich der Wahl zur
Bürgermeisterin eher nicht stellen wird. Mittlerweile hat sie es sich gut überlegt. Frau Luzia Martin-Gabriel ist
es ein Anliegen, dass in der Gemeinde wieder Ruhe einkehrt und konstruktive Arbeit zum Wohle der Gemeinde
geleistet werden kann, weshalb sie sich gerne einer Wahl zur Bürgermeisterin stellt.
Bickel Manfred schlägt Rupert Burtscher zur Wahl zum Bürgermeister vor. Andere Vorschläge werden keine
genannt. Für die Wahl werden noch zwei Wahlhelfer bzw. Stimmenauszähler definiert. Franz Ferdinand
Türtscher und Alexander Dünser werden von den Gemeindevertretem als Wahlhelfer befürwortet. Die Wahl
wird durchgeführt. Nach dem Auszählen der abgegebenen Stimmzettel durch die Stimmenzähler. steht
folgendes Ergebnis fest:
9 Stimmen für Luzia Martin-GabrieI

2 Stimmen für Rupert Burtscher
l Stimme ungültig
Luzia Martin-Gabriel bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an.

T04:

Manfred Bickel fragt nach, wieso nicht zwei Vorstandsmitglieder nachbesetzt werden. Laut Dr. Nöbl muss Frau
Luzia Martin-Gabriel zuerst auf die Funktion Vizebürgermeisterin verzichten, erst dann kann eine
Nachbesetzung erfolgen. Laut konstituierender Sitzung besteht der Gemeindevorstand aus drei
stimmberechtigten Mitgliedern und dem Bürgermeister (ohne Stimmrecht).
Luzia Martin-Gabriel schlägt Werner Rinderer als Mitglied für den Vorstand vor.
Bei der anschließenden Wahl resultiert folgendes Ergebnis:
11 Stimmen für Werner Rinderer

l Stimme für Dominik Nigsch
Werner Rinderer bedankt sich fiir das entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an.

TOS:

Rupert Burtscher meldet sich zu Wort und ist der Meinung, dass Manfred Bickel aufgmnd der Anzahl an
erhaltenen Stimmen bei der Gemeindevertreterwahl im Jahr 2015, der richtige Vizebürgermeisterkandidat ist.
Rupert Burtscher gibt somit Manfred Bickel fiir die Wahl in Vorschlag. Luzia Martin-Gabriel schlägt Werner
Rinderer für die Wahl als Vizebürgermeister vor. Bei der anschließenden Wahl zählen die Wahlhelfer die
Stimmzettel aus und teilen den Anwesenden folgendes Ergebnis mit:
9 Stimmen für Werner Rinderer
2 Stimmen fiir Manfred Bickel

l Stimme ungültig

Werner Rinderer nimmt die Wahl an und versucht sich bestmöglich für die Gemeinde Sonntag einzubringen.
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T06:

Die geplante Sanierung eines Teiles der Verglasung in der Volksschule wird von Werner Rinderer erklärt. Es
wurden zwei Angebote (Glas Müller GmbH und Mayer Glastechnik) eingeholt, deren Vergleich vorliegt und
von Werner Rinderer präsentiert wird. Aufgrund der Angebote wird die Vergabe der Sanierung der Verglasung
einstimmig an Mayer Glastechnik (16.013,73   Brutto) vergeben.

T07:

Die Gemeindeaufsicht hat eine Anregung hinsichtlich der Friedhofsgebührenverordnung der
Gemeindeverwaltung mitgeteilt. Somit wird die vorliegende Verordnung nochmals mit der Gemeindeaufsicht
abgestimmt und der Tagesordnungspunkt vertagt.

TOS

Der Umwidmungsantrag wird von der Vorsitzenden mit Hilfe eine Planes erläutert. Im Zuge eines geplanten
Bauvorhabens seitens Daniel Müller ist die Umwidmung laut Plan 2016/SO/UW04 erforderlich. Die
Gemeindevertretung befürwortet einstimmig die Flächen laut Plan von "Freifläche Landwirtschaftsgebiet" in
"Baufläche Wohngebiet" umzuwidmen.

T09

Dieser Umwidmungsantrag resultiert im Zuge des Antrages von Daniel Müller. Da das komplette Gebäude
sowie der Umschwung aktuell als "Freifläche Landwirtschaftsgebiet" gewidmet sind, macht es im Zuge des
geplanten Bauvorhabens von Daniel Müller Sinn, eme Überarbeitung bzw. Richtigstellung der Widmung
vorzunehmen. Der Antrag von Scheuch! Lorenz für die Umwidmung von 3/8 der GSTNR . 567 und der Flächen
vonGSTNR 3/9 sowie 3/10 (siehe Plan 2016/SO/UW04) von "Freifläche Landwirtschaftsgebiet" in "Baufläche
Wohngebiet" wird von der Gemeindevertretung einstimmig befürwortet.

T010
lOa) Rücktritt von Alexander Dünser aus dem Vorstand

Alexander Dünser gibt eine persönliche Stellungnahme bzgl. seines Rücktritts als Vorstandsmitgliedes ab.
Die Bürgermeistemachfolge und die Gespräche im Vorstand waren nicht einfach. Das Gesprächsklima war
nicht immer angebracht. Alexander Dünser war der Meinung, dass er die Notbremse ziehen muss. Er gab seinen
Rücktritt bekannt und schlug vor, dass der gesamte Vorstand sich zurückziehen soll, um die Chance zu nützen,
sich neu zu formieren. Leider hat seine Anregung nicht gefruchtet bzw. ist keine weitere Person aus dem
Vorstand zurückgetreten. Alexander Dünser gibt bekannt, dass er sich weiterhin gerne für die
Gemeindevertretung einbringen wird, aber im Vorstand es keinen Sinn mehr hatte.
lOb) Neue Bürgermeisterin

Luzia Matin-Gabriel bedankt sich nochmals für die Wahl zur Bürgermeisterin und fiir das entgegengebrachte
Vertrauen.

Die Bürgermeisterin schließt die Sitzung um 20:05 Uhr.

Der Schriftffihrer

Dieter HaYtmsnn

Die Vorsitzende

Luzia Martin-Gabriel

Angeschlagen am: /1. CS'. l^y

Abgenommen am:

u'y^ö,
.<^
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